

О Т З Ы В

научного консультанта на диссертационную работу Караева Фархода Курбановича «Историография и история Таджикистана периода Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.» на соискание учёной степени доктора исторических наук по специальностям: 5.6.5. - Историография, источниковедение и методы исторического исследования; 5.6.1. – Отечественная история (исторические науки). - Душанбе, 2024. – 300 с.

Кандидат исторических наук, доцент кафедры истории таджикского народа исторического факультета Таджикского национального университета Ф.К.Караев выпускник данного факультета 1991 года. В 2003 году успешно защитил кандидатскую диссертацию на тему «Таджикистан в годы Великой Отечественной войны в научной литературе 60-80-х годов XX века». По настоящее время плодотворно занимается научным исследованием по проблеме истории Таджикистана периода Великой Отечественной войны и им опубликовано 14 монографий, 1 брошюра, более 20 научных статей в журналах, входящих в обновленный реестр ВАК при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации.

Диссертант Ф.К.Караев является активным участником пропаганды подвигов таджикстанцев в Великой Отечественной войне и систематически выступает с научными докладами на международных и республиканских конференциях и симпозиумов. Результаты многолетнего труда соискателем подытожены в настоящей диссертации на соискание ученой степени доктора исторических наук. Данная диссертация несколько раз была обсуждена на заседании кафедры истории таджикского народа и кафедры источниковедения, историографии и архивоведения исторического факультета Таджикского национального университета. Высказанные замечания и предложения учёных и специалистов университета и Института истории, археологии и этнографии им.А.Дониша НАН Таджикистана всесторонне учтены, что позволило повысить научно-теоретическую значимость выдвигаемого на обсуждение диссертации доцента Ф.К.Караева.

Содержание и план диссертационной работы в основном освещают актуальные проблемы истории периода Великой Отечественной войны Таджикистана и параллельно даётся историографический анализ научной литературы, статей и диссертационных работ посвященной отдельным и общим вопросам исследуемой темы. Следует признать подобный подход к освещению истории и историографии Великой Отечественной войны среди учёных Таджикистана представляется впервые. До настоящего времени, не считая отдельных статей, историография по проблеме Великой Отечественной войны среди историографов Таджикистана не подвергнута научному анализу.

Интересным является то, что Ф.К.Караев при составлении плана диссертационной работы охватил почти всю палитру истории Таджикистана периода Великой Отечественной войны и в необходимом объеме излагая факты исторического процесса оценивает заслугу учёных историков внесшие вклад в исследовании данной проблематики. Наряду с этим, выявляет не исследованные и не уточнённые детали исторических событий, в которых активную роль сыграли таджикистанцы и её посланцы на полях сражения в годы Великой Отечественной войны. Диссертант смело аргументировано, как и полагается соискателю ученой степени доктора исторических наук, вступает в полемику с отечественными и зарубежными исследователями данной темы.

Представленная диссертация свидетельствует о достаточно высокой научно-теоретической квалификации соискателя Ф.К.Караева.

Данное диссертационная работа состоит из введения, 4-х глав и 12-ти параграфов, заключения, списка использованных источников и литературы.

Во введении соискатель аргументированно обосновывает актуальность тем диссертационной работы, подвергает научному анализу использованную источниковую базу, оценивает степень изученности темы, ясно определяет цель и задачи диссертационной работы, четко и ясно выдвигает новизну своей работы, предлагает научное положение выдвигаемую на защиту, обосновывает научно-теоретическую и практическую значимость своего исследования.

Содержание глав и параграфов решают определенные соискателем задачи и свидетельствуют о том, что соискатель Ф.К.Караев достиг поставленной цели.

Автореферат Ф.К.Караева соответствует содержанию диссертации. Он вполне отражает суть проделанного диссертантом научного исследования, его структурное построение и научно-технический аппарат соответствует установленным требованиям и правилам.

В целом, диссертационная работа выполнена на высоком научно-теоретическом уровне, её материалы изложены в соответствии с логической и хронологической последовательности, содержит малоизвестные факты, полученные из достоверных источников, самостоятельные суждения и обоснованные выводы и обобщения, что свидетельствует о компетентности диссертанта и о его личном вкладе в разработку сложной научной проблемы.

Таким образом, диссертант Караев Фарход Курбанович выполнил поставленные перед собой цель и задачи диссертационного исследования, которая представляют собой законченную научно-квалификационную самостоятельно выполненную работу и вносит определённый вклад в отечественную историографию.

Использованные диссертантом методологические принципы и научные методы исследования, источники и опубликованная литература, в том числе и на иностранных языках, а также предложенные рекомендации соответствуют специальностям: 5.6.5. - Историография, источниковедение и методы исторического исследования; 5.6.1. – Отечественная история (исторические науки).

По полученным результатам, практическому применению и качеству научно-технического оформления данная диссертантом работа соответствует основным требованиям ВАК Минобрнауки Российской Федерации, предъявляемых к докторским диссертациям.

Диссертация Караева Фархода Курбанович «Историография и история Таджикистана периода Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.»

рекомендуется к защите на соискание ученой степени доктора исторических наук по специальностям: 5.6.5. - Историография, источниковедение и методы исторического исследования; 5.6.1. – Отечественная история (исторические науки).

Научный консультант:

доктор исторических наук,
профессор кафедры истории
таджикского народа

Таджикского национального университета

Акромов З.И.

Адрес: Республика Таджикистан, г.Душанбе,
проспект Рудаки, 17. Тел.: (+992) 915051265.

Подпись Акромова Закирьё Иномовича

Заверяю: Начальник управления кадров

Таджикского национального университета



Тавкиев Э.Ш.